创建党建品牌

推动乡村振兴

晨刊讯 近年来,桥头集镇坚持党建 引领,结合自身实际,培育打造党建特色品 牌, 促讲经济社会高质量发展。

该镇多次召开党建品牌创建座谈会, 邀请县委组织部、宣传部和纪监委等相关 县直部门领导和专家出谋划策,传经送 下辖的竹塘、华光、山王、国光等十个 社区党组织结合各自实际,提出党建品牌 创建设想,通过多次面对面、心交心、实打 实的座谈讨论,并深入实际进行探讨,为基 层觉建品牌创建工作奠定了基调,指明了 方向, 鼓舞了十气。

为更好地发挥党建品牌的辐射带动 示范作用,制定实施了《关于开展有奖征 集桥头集镇党建品牌创建意见的通知》, 就镇和下辖10个社区的党建品牌名称, 面向社会公开征集。按照"名称简短有 力、内涵丰富深刻、理念先进精辟、内容突 出特色、培育突出品牌"的标准和公开、公 平、公正的原则,对应征作品进行评选,最

终评出录用奖11个、入围奖45个,并将获 奖作品在先锋网和"魅力山镇"微信公众 号上公布。

镇党委围绕"为什么创建党建品牌、创 建什么样的党建品牌、怎样创建党建品牌" 进行总结提炼。挖掘现有资源,做到"有 成立红色演唱团,优化整合红色旅游 目的地等现有资源,握指成拳形成合力,从 小处着眼、从细节入手,做到落地见效。突 出时代特色,做到"有形"。充分发动广大 群众共同参与,征集党建品牌"金占子""金 方案",为魅力山镇献良策,集思广益。找 准品牌定位,做到"有效"。以"1+10"党建 品牌体系为框架,一镇引领、十村发力,围 绕竹塘"三馆四堂"、梅山"艾草园地"等现 有资源,坚持问题导向,找准品牌定位,总 结提炼党建品牌创建的主题和内涵,让党 建品牌真正树起来、活起来、用起来,扩大 党建工作影响力,为推动经济社会高质量 发展提供动能、凝聚力量。

该镇以党建品牌为抓手,进一步丰富 党建品牌内涵。挖掘深度,将党建品牌与 乡风乡韵深度融合。用实干筑起党群连 心桥,以支部带动党员干实事,以党员带 动群众奔小康,真正打通基层党建的"最 后一公里"。拓宽广度,将党建品牌与志 愿服务深度融合。深入推进移风易俗工 作,全面筑牢统一战线基石,切实加强党 风廉政建设,助力新时代文明实践提质增 效,进而带动基层社区治理、美丽乡村建 设,农村人居环境整治,村级集体经济发 展等各项工作行稳致远。将党建品牌与 各项工作深度融合。坚持党建引领,把党 建优势转化为经济发展优势,把党建资源 转化为乡村振兴资源,把党建成果转化为 惠民利民成果,为全镇"四镇联动、四区协 同"和"城乡统筹、城乡一体、城乡融合发 展"先行区、示范区建设注入强大的"红色 动力"。

(曹宇洋 本刊记者 李丽娟)

爱心萝卜美

志愿服务广场,一场特殊的志愿服务 活动在这里展开。社区志愿者摆开 宣传台、拉起条幅,为社区结对帮扶 对象、霍邱县冯瓴乡淠西村售卖滞销 萝卜。社区还积极对接辖区餐饮、超 市、企业食堂等单位,搭建销售渠道, 同时购买一部分萝卜,送到辖区五保 户等困难群众家中,预计助销总量达 50万斤

曹喜芬 本刊记者 顾雯鑫





流动科技馆

进校园进社区活动走进古河路小学, 为该校师生提供近距离接触科学的 宝贵体验,激发学生爱科学、学科学、 用科学的热情和探究兴趣,同时,提 高了同学们的科学素养

本刊记者 李丽娟 图

"板凳会"热起来 群众参与多起来

晨刊讯 "快快快,叫上左右隔壁在家 的,6点钟在司圣松家开会!"牌坊乡新丰 社区主任王国兵和群众坐在长板凳上拉起 家常。今年以来,牌坊乡的社区干部利用 "进组入户"开"板凳会"的方式,倾听民意, 共商"家事",受到广泛好评。

讲政策,宣传深入心

"两不愁三保障一达标是什么?""贫 困户看病怎么报销,能报多少?""慢性病 有哪些,如何办理慢性病卡?""产业扶贫 有什么政策?"许井社区是牌坊乡唯一 个贫困村,也是贫困户最多的村。贫困户 年纪大、住得远、文化水平低、许井社区的 干部就将扶贫政策梳理成册,精准到户、

宣传到人,把脱贫攻坚政策研细磨碎了带 到贫困户家里,一条一条讲给群众听,既 巩固了帮扶成效,也让精准扶贫的政策更 加深入人心,增强脱贫户共同富裕奔小康 的信心。

听民意,尽心解民忧

"为什么要并村?""合并村以后我 们有事该找谁,这对我们的房屋、土地 有没有影响"……不知不觉,草庙社区 东岗组的"板凳会"已经开了两个小 时。东岗组今年5月份由原草庙社区并 入东庙社区,面对并村这样的大事,很 多群众表示不解和担心。"原来的村就 很好,我开始是不太支持并村的。王礼

动、征求意见,保证我们的各方面利益 都不会受到影响,消解了我的后顾之 忧。"村民程国圣说。

提建议,共谋新发展

如何壮大农村集体经济? 怎样让村庄 更美?农村基础设施建设存在哪些问题 ……乡村干部和群众通过"板凳会"的方 式、找问题、拓思路、拿举措。大家畅所欲 言,共谋项目,支持和乡村振兴。该乡推广 "板凳会"以来,11个建制村共召开150余 次,参与群众3200余人,收集群众意见建 议28条, 同复解决问题28条。

(王娟 本刊记者 王凤莲)

店埠镇 送图书下乡

晨刊讯 近日,店埠镇综合文化站开展送 图书下乡活动。自11月5日起,该镇积极开展 农家书屋送书下乡。截至目前,已为该镇泉山、 半店、塘林等十三个农村片社区的农家书屋,送 去 1000 余册图书。县新华书店工作人员将所 有书籍送到每一个农家书屋,并要求管理员对 配备的图书做到统一编号,综合分类,摆放整 齐,借阅登记完整,使老百姓能够更加快捷地借 阅。此次送书下乡活动提升了农家书屋的服务 质量,同时,也满足了群众的阅读需求。

(卜林燕 本刊记者 李丽娟)

梁园镇 治安巡逻紧

晨刊讯 日前,梁园镇多措并举加强冬季治 安巡逻防控工作,确保辖区社会治安和谐稳定。

该镇突出重点,突出人防、物防、技防"三位 体"防控水平,加强对人员密集场所、行业场 所、村组及社区等的治安巡逻,做到"白天见警 察、晚上见警灯",进一步提高群众"见警率",形 成镇、村、组三级治安防控网络。大力投资建设 梁园镇视频监控平台及综治中心,提升物防服 务水平。加强宣传,组织人员利用农村集会的 契机开展宣传,向群众广泛宣传防盗、防抢、防 火灾等知识,发放"平安建设"宣传资料。强化 督导,抽调镇司法所、综治办、信访办等政法干 警11人,组成冬巡督查组,负责对各村巡逻值班 情况进行督导检查,每晚不定时巡查辖区内的 重点道路、重点地区。

(费琛琛 本刊记者 李丽娟)

杨店乡 抓交通安全

晨刊讯 近日,杨店乡联合八斗派出所为 该乡百姓带来了生动的交通安全课程,并现场 为群众电三轮张贴醒目的反光贴,将交通安全 出行工作落实到位。

在该乡16名交通安全劝导员和志愿者的宣 传下,村民对张贴反光贴的知晓率很高,纷纷主 动来到村居办公室,为自家出行电三轮张贴反 光贴、接受交通安全出行的知识普及。各村居 以小视频、案例教学相结合的方式,警告大家骑 车接打电话、玩手机、拐弯不减速、十字路口不 避让的严重后果。

今年以来,该乡全力实施"安全五小工程", 累计安装减速带180米,道口标注320根,爆闪 灯40盏,凸面镜6面,各类标线900平方米,沿 线电杆、群众出行电瓶车等张贴反光膜200平方 (刘冰玉 本刊记者 顾雯鑫)

白龙镇 常态化夜巡

晨刊讯 连日来,白龙镇组织开展冬季夜 巡夜查工作,充分发挥干警保平安、促和谐的作 用,为群众的生命财产撑起保护伞。

据悉,该镇配强巡查队伍,由值班带班领 导、派出所值班干警和机关值班人员组成夜巡 夜查工作队。巡查人员每晚9点集合后统一 村巡查。各社区网格管理员全力配合,形成上 下联动齐抓共管的良好氛围。利用镇社区会议 宣传夜巡夜查工作的重要性、必要性和紧迫性, 提高群众的参与度。同时,以扫黑除恶专项斗 争为契机,大力宣传夜巡夜查工作,营造强大的 舆论氛围,在安定民心的同时,又起到震慑不法 (刘志平 本刊记者 顾雯鑫)